

Κοινός αγώνας για ζωή ελεύθερη σε μια λεύτερη για όλους μας πατρίδα

**ΧΡ. ΠΕΤΣΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ
ΤΗΣ «ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΚΥΘΡΕΑΣ»**

Αγαπητοί συναγωνιστές,

Θεωρώ υποχρέωση να ευχαριστήσω κατ' αρχήν τους αξιωματούχους του Σοσιαλιστικού Κόμματος ΕΔΕΚ, που είχαν την πρωτοβουλία να διοργανώσουν την παρούσα εκδήλωση που καταδικάζει κατά τον πιο έντονο τρόπο τις αποσχιστικές ενέργειες και τα τετελεσμένα γεγονότα του Ντενκτάς που άρχισε συστηματικά και οργανωμένα εδώ και 1 1/2 χρόνο με την ανακήρυξη του ψευδοκράτους στην κατεχόμενη βόρεια Κύπρο. Από μέρους του Σωματίου μας «Ελεύθερη Κυθρέα», απευθύνω τον πιο θερμό και εγκάρδιο αγωνιστικό χαιρετισμό κι εύχομαι το νόημα και το πνεύμα της συγκέντρωσης τούτης, να το πάρει ο αέρας και να το μεταδώσει με τα μέσα μαζικής επικοινωνίας για να ακουσθεί στα πέρατα της οικομένης.

Ν' ακουσθεί σε διεθνή βήματα και συγκεντρώσεις, σε οργανισμούς και κράτη, σε κυβερνήσεις και λαούς για να γνωρίσουν όλοι τους τα τετελεσμένα γεγονότα που δημιουργεί η Άγκυρα μέσω του πληρεξούσιου της κ. Ντενκτάς σε βάρος της μαρτυρικής μας Μεγαλονήσου. Να πεισθούν οι φιλελεύθεροι λαοί του κόσμου πως με τις ενέργειες που προβαίνουν οι Τούρκοι της Άγκυρας στην Κύπρο δεν επιδιώκουν όπως διακηρύττουν βιώσιμη και λειτουργήσιμη λύση του Κυπριακού αλλά τη διχοτόμηση της Κύπρου με απώτερο σκοπό την κατάληψη και τουρκοποίηση της και σε τελευταία ανάλυση την εξόντωση και αφανισμό της Ελληνικής γενιάς.

Να πεισθούν φίλοι κι εχθροί μας πως οι Τούρκοι προχωρούν στα διχοτομικά τους

σχέδια με βάση καλά οργανωμένο πρόγραμμα. Ανακήρυξη ψευδοκράτους, εκλογές για τροποποίηση του συντάγματος οι επικείμενες «προεδρικές και βουλευτικές» εκλογές η συνεχιζόμενη εγκατάσταση εποίκων για αλλαγή του δημογραφικού πληθυσμού, η μόνιμη εγκατάσταση των στρατευμάτων εισβολής — όλα αυτά φανερώνουν καθαρά και ξάστερα πως δεν ενδιαφέρονται για δίκαιη και αποδεκτή και από τα δυο μέρη λύση του Κυπριακού προβλήματος όπως διαλαμβάνουν τα σχετικά ψηφίσματος του ΟΗΕ και του Συμβουλίου Ασφαλείας και όπως προνοούν οι συμφωνίες Κορυφής Μακαρίου — Ντενκτάς και Κυπριανού — Ντενκτάς.

Να γνωρίσουν όσοι ενδιαφέρονται για τη λύση του Κυπριακού πως με τις ενέργειες τούτες του Ντενκτάς που είναι τόσο καταστροφικές για την Κύπρο μόνο μια μικρή μερίδα εξάλλων και φανατικών Τουρκοκυπρίων επιδοκιμάζει και συνηγορεί. Η πλειονότητα των νούσιμων και μετριοπαθών νοικοκυραίων και συντετών Τουρκοκυπρίων όχι μόνο δεν συνηγορούν αλλά και αντιτίθενται μανιακά σε τέτοιες μονομερείς και αποσχιστικές ενέργειες γιατί αγαπούν την πατρίδα τους και θέλουν να τη σώσουν από την τραγική περιπέτεια και τη θλιβερή δοκιμασία που την οδήγησε ο σωβινισμός και η εξαλλοσύνη της Άγκυρας και του Ντενκτάς.

Σίγουρα οι φιλελεύθεροι λαοί του κόσμου σαν γνωρίσουν τα άνομα τούτα σχέδια των Τούρκων σε βάρος του Ελληνικού πληθυσμού της Κύπρου θα στρέψουν τις ενέργειες στην άλλη πλευρά και θα την πείσουν να δείξει μετριοπάθεια και συνδιαλλαγή, και να προσέλθει στο τρα-

πέξι των διαπραγματεύσεων για μια ειλικρινή και τίμια λύση που θα οδηγήσει την Κύπρο μας στην ομαλότητα της ζωής στην ειρήνη κι ευτυχία για να ξαναφέρει τα παλιά ειρηνικά χρόνια της συναδέλφωσης και της αλληλεγγύης ανάμεσα στους Ελληνοκύπριους και Τουρκοκύπριους.

Πριν τελειώσω κάμνω θερμή έκκληση στους μετριοπαθείς Τουρκοκυπριούς, στους εργατικούς και νοικοκυραίους, σ' όσους ενδιαφέρονται για τη σωτηρία της Κύπρου μας, σ' όσους καταπιέζονται από τις εγκληματικές πράξεις των εποίκων, σ' όσους υποφέρουν και βασανίζονται από τα στρατεύματα κατοχής και τους καλώς εννοούμενους μαζί μας για ένα κοινό αντικατοχικό που αποσκοπεί: Λύτρωση από την καταπίεση, τέρμα στα βάσανα της

προσφυγιάς, εκδίωξη των τουρκικών και όλων των ξένων στρατευμάτων από την Κύπρο, αποχώρηση όλων των κουβαλητών εποίκων της Ανατολίας, κατάργηση της διαχωριστικής γραμμής του αίσχους, για να ζήσουμε Έλληνες και Τούρκοι ενωμένοι στην κοινή μας πατρίδα σαν ελεύθεροι πολίτες. Τότε θα οδηγήσουμε την Κύπρο στην χαρά και στην ειρήνη, στην ησυχία κι ευτυχία και με τη σειρά μας να τη παραδώσουμε στους απογόνους μας Έλληνες και Τούρκους για να απολαμβάνουν όλα τα αγαθά της.

Αντικατοχική Πορεία που οργανώθηκε στις 8.6.1985 από το Σ.Κ. ΕΔΕΚ με τέρμα το οδόφραγμα του ξενοδοχείου Λήδρα Πάλας.

Ευχαριστώ!

Τώρα που η γαλανή σημαία μας
μέσα στην Κύπρο κυματίζει
και τα γενναία μας στρατεύματα
η πόλη Βαρωσίων χαιρετίζει.

Επήραμε μα και τη Μόρφου μας
την όμορφη Κερύνεια και την Πέτρα
που τα κατείχε αυτός ο βάρβαρος εισβολέας
αυτός ο αφιλότιμος Τούρκος κατακτητής.

Μα όταν είδανε τις ήττες των
στο Τρίκωμο, Λευκόνοικο, Γύψου
κατάλαβαν πως είχαν αντιμέτωπα
γενναία φανταράκια Κυπριώτικα.

Και νόμισαν πως ήταν δυνατό
Ντενκτάς πασάς να γίνει και σατράπης
κι αυτός ο στρατηγός τους ο Εβρέν
να μπει μέσα στην Κύπρο νικηφόρος.

Του Παπανδρέα μας του άξιου
του πρέπει νέος στέφανος με δάφνη
γιατί συντριψε και ταπείνωσε τον βάρβαρο
αυτό τον αφιλότιμο τον Τούρκο.

**Γεώργιος Σιτανάρης Ιεροψάλτης
από την Ακανθού.**